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Aos quatro dias do mês de março do ano dois mil e vinte, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
José Maria Calderaro Filho, Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de 
Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo 
de Oliveira Gemaque, Manoel José da Cruz Malcher, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Marta Monteiro Godinho 
e Edivaldo Jorge Castro de Souza. Ausente o vereador: Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
001/20, do vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal e ao secretário da SEMDURB, solicitando a possibilidade da 
construção de duas paradas para ônibus no Conjunto Habitacional Tia Ana; 
Indicação do mesmo vereador solicitando Moção de Aplausos a igreja  
Assembleia de Deus COMIEDEPA, igreja da Paz e igreja Adventista da 
promessa em Oriximiná, por promoverem os acampamentos jovens, retirando 
os mesmos dos perigos inerentes ao período carnavalesco, bem como 
incentivando-os a leitura, oração e aprendizado, contribuindo também para a 
qualidade da educação desses munícipes. Terminada a leitura do expediente, 
o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que esteve participando de 
uma reunião com uma equipe de oficiais do corpo de bombeiros militar, que 
vieram avaliar o terreno que será doado para implantação da referida 
corporação, que vem soma com a brigada de bombeiro civil, que já existe em 
Oriximiná. Acrescentou a nobre vereadora que é uma luta desde 2017, desde 
Poder em parceria com o Executivo municipal, na pessoa do Prefeito que teve 
a boa vontade de acatar mais esse benefício para o nosso município. Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, inicialmente parabenizou a vereadora 
pela sua luta incansável para a implantação do corpo de bombeiro militar em 
Oriximiná. Em relação as críticas nas redes sociais, disse que os críticos não 
tem conhecimento de causa. Pois a certeza que tudo que fazemos nesta Casa 
é em prol da nossa população. Disse ainda que o governador Helder Barbalho 



tem atendido na medida do possível os municípios da calha norte. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Fez uso da palavra o 
vereador Francisco Azevedo, após saudar os presentes, disse que seu intuito 
neste Parlamento é trabalhar em parceria com o governo municipal e os 
secretários. Disse que foi procurado por várias pessoas que estavam 
reclamando sobre a situação precária que existe no matadouro, onde foi 
verificar in-loco, constatou um verdadeiro matagal na área do brete, o que 
dificulta o desembarque de bois para abate, como também das pessoas que 
por lá trafegam. Então são situações fáceis de resolver por parte da secretaria 
compete, o que não acontece, e quem são criticados e cobrados em redes 
sociais, são os vereadores e não os secretários. Então é preciso que cada um 
faça sua parte. Em seguida passou o restante do tempo da liderança do PL a 
vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, assegurou que até 31 
de dezembro, quando termina seu mandato, vai continuar trabalhando em prol 
da população.  Afirmou ainda que o prefeito foi parceiro para que seja 
implantado a corporação do bombeiro militar em nosso município. Lembrou a 
nobre vereadora que quando houve grandes incêndios em nossa cidade, 
fomos cobrados de não ter os bombeiros militar. Em relação aos bombeiros 
civis, que já vazem um bom trabalho em nossa cidade, agora vão trabalhar 
com o apoio jurídico e futuramente poderão ser efetivados, vai depender da 
aprovação da lei estadual. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse ser 
notório a falta de conhecimentos de muitas pessoas em relação aos trabalhos 
dos vereadores neste Poder. Lembrou o vereador do vídeo de monitoramento 
que foram implantados em nossa cidade, que foi um trabalho desta Casa em 
parceria com os governos estadual e municipal, mais não somos 
reconhecidos. Continuando a vereadora Josy Seixas, falou ainda da 
importância das parcerias, para que possamos conseguir benefícios em prol 
da nossa população. Citou como exemplo o vídeo de monitoramento que está 
ajudando no combate a violência.  Disse ainda que nos dias 9 e 10 vai chegar 
em Oriximiná uma equipe de oficiais para a implantação da escola militar, 
para que em agosto já esteja funcionando em nossa cidade. Com a palavra o 
vereador Arnaldo Gemaque, disse que esteve analisando a mensagem do 
executivo municipal, onde verificou que o deputado Junior Ferrari doação 
ambulância e não consta acredita ser erro de digitação, consta ainda nove 
unidades de saúde na área ribeirinha, disse desconhecer essas UBS’s. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os 
presentes comunicou que o MDB, já está legalizado o diretório em Oriximiná, 
colocou à disposição para receber os interessados que desejam se filiar no 
referido partido. Comunicou ainda que o MDB, vai realizar a convenção, como 
também vai lançar candidatos para os cargos de prefeito, vice e vereadores 
nas próximas eleições. Continuando o vereador Raimundo Tomé, disse que o 
governador Helder Barbalho já fez vários trabalhos nos municípios da calha 
norte. Disse que a população deve estar atento durante a campanha eleitoral, 
na escolha de pessoas que querem o bem de Oriximiná. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 



minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido o 
requerimento do vereador Joanyr Estumano. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, disse que deu uma entrevista ao repórter Marcio 
Garcia, sobre a segurança pública em Oriximiná, dizendo dos avanços em 
todos os aspectos, onde exaltou o trabalho das policias civil e militar, como 
também da guarda municipal. Lembrou ainda a nobre vereadora, das 
reivindicações que levou as autoridades estaduais em Belém, para que a 
guarda municipal de Oriximiná que estava ativa, pudesse receber os 
benefícios necessários. Parabenizou as secretarias e cultura, segurança 
pública e a guarda municipal, pelo brilhante trabalho realizado durante o 
carnaval em Oriximiná, não houve ocorrências graves, graças ao trabalho 
conjunto de todos órgãos que compõe a segurança pública em nosso 
município. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


